



Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/543/1

Érkezett: 2010 JÚL 13.

BELÜGYMINISZTER

Hiv. szám: P-13/2010.

Írásbeli válasz: dr. Harangozó Tamás (MSZP)
K/543. számú „Mennyit és mennyiből javult
a közbiztonság két hét alatt?” címen
benyújtott kérdésére.

Dr. Harangozó Tamás úr

országgyűlési képviselő

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

A Házszabály 91. §-a alapján „Mennyit és mennyiből javult a közbiztonság két hét alatt?” címmel hozzám intézett, K/543. számú kérdésével kapcsolatban a következőkről tájékoztatom.

Az elmúlt 8 évben hazánk számos településén és kistérségében a lakosság biztonságérzete jelentősen megromlott az elkövetett jogsértő cselekmények miatt. Jogos társadalmi elvárás-ként jelentkezett a közrend, közbiztonság megszilárdítása, a jogsértő cselekmények elkövetőinek elfogása és törvényes felelősségre vonása.

A Belügyminisztérium a kormányprogram rendvédelemre vonatkozó fejezetét szem előtt tartva a közbiztonság javítása érdekében gyors intézkedéseket fogantatosított. A mozgósítható rendőri erőket oly módon irányította a megfelelő, kiemelten veszélyeztetett területekre, hogy azok más településeken ne okozzanak hiányérzetet a közbiztonság terén. E célt az ózdi Nemzeti konzultáción meghatározott elvek alapján (a rendőri erő láthatósága, megfelelően felszerelt, aktív, jól felkészült intézkedésekre kész állomány) határozta meg a Belügyminisztérium.

A közterületek, nyilvános helyek közbiztonságát érintő pozitív változás elérése érdekében tehát több és jól látható rendőrnek kellett az eddigieknél hatékonyabban intézkednie a biztonságot leginkább veszélyeztető cselekmények megelőzésére, megszakítására.

A felvázolt cél elérése érdekében a belügyminiszter utasítására, **2010. június 10-én** országos rendőrfőkapitányi **Intézkedési Terv** került kiadásra a következő címmel: „*Hazánk közbiztonságának megszilárdítására, a leginkább veszélyeztetett térségek, települések biztonsági helyzetének javítására*”.

Az Intézkedési Tervben meghatározottak szerint, a megyei (budapesti) rendőr-főkapitányságok, illetve a helyi rendőri szervek – a *Kistérségi Egyeztető Fórumok* bevonásával, *a polgármesterek véleményének prioritásai* mentén – széleskörű bűnügyi és közbiztonsági elemzést követően, az illetékességi területükön található településeket „*kiemelten veszélyeztetett*”, „*veszélyeztetett*” és „*nem veszélyeztetett*” kategóriába sorolták be.

A települések közbiztonsági helyzetének kategóriáit heti rendszerességgel elemezte a rendőrség. A „kiemelten veszélyeztetett” településeken naponta, a „veszélyeztetett” településeken hetente három, a „veszélyeztetettnek nem tekinthető” településeken hetente legalább egy alkalommal, visszatérő jellegű rendőri ellenőrzést kellett végrehajtani.

A rendőri ellenőrzések során, a végrehajtó erők fontos feladata a települések önkormányzataival, a ritkán lakott, külterületi részeken (tanyákon) élő személyekkel történő kapcsolattartás kialakítása és fenntartása, az „Iskola Rendőr” program erősítése, a végrehajtott kockázatelemzésekre figyelemmel meghatározott útvonalak, járműfajták és vezetőinek közlekedésrendészeti ellenőrzése volt.

A „kiemelten veszélyeztetett” és a „veszélyeztetett” településeken a tulajdon elleni, valamint a köznyugalmat zavaró, erőszakos, garázda jellegű jogsértések visszaszorítása alapvető feladatként jelentkezett a lakosság biztonságérzetének javítása érdekében.

A feladatok végrehajtásába a helyi közrendvédelmi, a közlekedésrendészeti, a határrendészeti, az igazgatásrendészeti, a bűnügyi szolgálati ág, valamint a megyei Bevetési Szolgálatok személyi állományát vontuk be.

A közterületi jelenlétet a lakosság számára jól látható módon, a bejelentett, illetve tudomásra jutott jogsértésekre történő hatékonyabb reagálással volt szükséges biztosítani.

A rendőri szervek a program végrehajtása során folyamatosan támaszkodtak a fórumokon elhangzott tapasztalatokra. A kapcsolattartás és az együttműködés a rendőri szervek, más rendészeti szervek, az önkormányzatok, a polgárőrszervezetek, a közterület-felügyeletek, a településőrségek, az egyéb civil társadalmi szervezetek, illetve érintettek között folyamatos volt.

A bevetési osztályok állománya az értékelt időszakban különösen Baranya, Borsod-Abaúj-Zemplén, Hajdú-Bihar, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok és Szabolcs-Szatmár-Bereg megye illetékességi területein látott el szolgálatot.

A program keretében összesen 463 fő került elfogásra, ebből 172 fő bűncselekmény elkövetésén tettenérés, 190 fő körözés, valamint 101 fő jogszabályban meghatározott egyéb ok miatt.

Az adott időszakra vonatkozóan, statisztikai adatok a következők:

A Robotzsaru adatbázisából megállapítható, hogy **2010. júniusában** (2010. június 30. 09:40 percig) összesen **28.151 nyomozást rendeltek el**, amely **7,1%-kal kevesebb**, mint az előző év hasonló időszakában volt. A **vagyon elleni bűncselekmények száma 2010. júniusában 6,41%-kal csökkent**, 2009. júniusához képest.

Budapest, 2010. július 13.

Üdvözlettel:




dr. Pintér Sándor